

ВЕРНОСТЬ И ДОЛГ ПОКОЛЕНИЙ

В Центральном таможенном управлении сложилась добрая традиция оказания моральной и материальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам таможенной службы. Дни празднования 65-й годовщины Великой Победы не стали исключением.



Впрочем, о ветеранах в ЦТУ помнят и заботятся о них постоянно, а не только в праздничные дни. Нуждающиеся в лечении и поправке здоровья получают медицинское обслуживание, обеспечиваются санаторно-курортным лечением, для ветеранов организуются культурно-массовые мероприятия. Есть и другие формы поддержки пожилых людей.

Так, в рамках акции «Таможня – воинам Победы» оказывается помощь по ремонту домов, квартир, приведению в порядок садовых и приусадебных участков. Несколько раз в год организуются выезды на экскурсии в различные памятные места. А в нынешнем году торжественные мероприятия в ЦТУ начались еще 4 мая. В тот день сотрудники управления, вместе с ветеранами Великой Отечественной войны и таможенной службы, возложили венки в зале Памяти в Центральном музее Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Чествование ветеранов продолжилось 7 мая. Для них была подготовлена обширная праздничная программа. В фойе ЦТУ была представлена выставка кулинарных изделий, проводился конкурс «Полевая кух-

ня». Гости могли увидеть рисунки детей сотрудников таможни на военную тематику. Была также развернута экспозиция персональной выставки советника начальника Главного организационно-инспекторского управления ФТС России, члена генеральдического совета ФТС России Андрея Котяева «Из истории российской таможни».

На торжественном собрании гостей поздравил начальник ЦТУ Сергей Прусов: «Для всей нашей страны День Победы – это праздник со слезами на глазах. Слезы радости и гордости в этот день смешиваются со слезами горечи и потерь, особенно сегодня, когда все меньше остается в живых участников и свидетелей Великой Отечественной войны». Праздничный концерт был подготовлен силами сотрудников ЦТУ. В нем принял участие и хореографический ансамбль «Моя Московия». Выступали также победители конкурса авторской песни «ЦТУ зажигает звезду!» В исполнении Натальи Антиповой прозвучала лирическая песня «Синий платочек». Зал рукоплескал не только певице, но и песне, ставшей символом верности и долга для нескольких поколений.

Масштабные празднования, посвященные 65-летию Дня Победы, прошли во всех таможнях ЦТУ. Тульские таможенники участвовали в торжественном открытии мемориала бронепоезду «Козьма Минин». А руководство Курской таможни 9 мая возложило цветы к Мемориалу павших героев в Великой Отечественной войне. Белгородские таможенники в День Победы посетили музей-диораму «Огненная дуга», в котором проходила выставка оружия времен Великой Отечественной войны. Сотрудники СОБР Белгородской таможни, вместе с учащимися подшефной школы-интерната для слабослышащих, возложили венки к мемориалу «Курская дуга».

В таможенных органах ЦТУ придают большое значение поисковым работам в местах боевых действий. Так, белгородские таможенники являются членами клуба «Поиск», где разработан специальный план патриотических занятий со школьниками. Поисковая группа совершила десять походов по местам боевой славы, неоднократно посещала ветеранов, находящихся в госпиталях. Благодаря деятельности историко-поискового клуба, были собраны материалы о женщинах-летчицах 46-го Гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка, а в этом году при проведении поисковых работ были найдены останки воина и медаль «За боевые заслуги». По награде удалось установить личность ее обладателя. Медаль была передана родственникам, а останки погибшего захоронены в родном селе.

Сотрудники Владимирской таможни являются членами ассоциации поисковых отрядов «Гром». В 2010 году они приняли участие в организации и проведении мероприятий по перезахоронению воина, уроженца Владимирской области. Останки, а также медаль, принадлежавшая воину, были найдены при проведении поисковых работ... Сколько бы лет ни прошло, но в благодарной памяти навсегда сохранятся мужество и героизм нашего народа, проявленные в суровые годы военных испытаний.